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In vista del convegno sul tema “Uomo e Natura” che si realizzerà il 13 marzo 2015 presso Palazzo Gromo Losa in Biella, l’Associazione Emanuele Riverso – Centro Studi e Sostegno alla Ricerca Filosofica e Confronto Interculturale” invita gli studenti delle classi quarte e quinte dei Licei della città di Torino e della Provincia di Biella a presentare un  saggio o un dialogo filosofico sul concetto  “Dalla magia  alla Scienza”.
In particolare il filosofo Emanuele Riverso ha elaborato una teoria in merito al rapporto tra la scienza e la magia nei confronti della interpretazione della natura. Egli sostiene che la magia abbia dovuto cedere il passo alla scienza in quanto quest’ultima, a partire dal periodo post rinascimentale, ha imboccato la strada del meccanicismo ed è stata  impostata ad una completa riduzione della realtà fisica a estensione e movimento, in una  interpretazione unicamente  meccanicistica della natura. 
Ciò, secondo Emanuele Riverso, determinò una svolta importante nella cultura occidentale che divenne produttivamente  e militarmente più potente di tutte le altre. Le dottrine magiche rinascimentali vennero abbandonate a favore della mentalità scientifica, mentre la visione della natura in altre civiltà rimase legata al panteismo ed al panvitalismo. Tale evoluzione della cultura occidentale fu, secondo il Filosofo, determinata da un atteggiamento eticamente rigoristico, accompagnato da una gestione del sapere puritano e volto al pieno controllo delle coscienze.
Sulla base di quanto esposto commenta attraverso un saggio oppure un dialogo filosofico  la seguente frase del Filosofo:
“Ritenevo che la magia non avrebbe gradualmente ceduto il campo alla scienza, se questa non fosse nata come meccanica, sia perché la meccanica apparve subito utile ai fini tecnologici, sia perché la visione meccanicistica del mondo rispondeva ad un atteggiamento emozionale, che veniva promosso con tutte le spinte inibitive possibili”. 

La scadenza per la consegna da parte del singolo studente del saggio o dialogo filosofico è prevista per il 2 marzo 2015 da inviare al seguente indirizzo di posta elettronica in formato PDF associazioneemanueleriverso@gmail.com .
L’elaborato sarà letto da una commissione composta da docenti della materia e membri dell’associazione.
L’ elaborato dello studente che avrà ottenuto più preferenze conseguirà i seguenti premi:
primo classificato : 500 euro
secondo classificato : 300 euro
[bookmark: _GoBack]terzo classificato : 200 euro
Il 13 marzo 2015. in occasione del convegno “Uomo e Natura” presso Palazzo Gromo Losa a Biella saranno premiati  gli studenti vincitori.
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